
CONOCIMIENTO E
IMPACTO DE LA
ARTRITIS PSORIÁSICA
Y SUS MANIFESTACIONES
Informe de la encuesta realizada 
entre los meses de junio y julio de 
2017 a 558 personas con artritis 
psoriásica en España



La Artritis Psoriásica es una enfermedad inmunomediada
que afecta en España en torno a 200.000 personas, ya que se calcula

que afecta a entre un 10 y un 30% de las personas con psoriasis.
 

Los síntomas pueden provocar un alto impacto emocional y afectar
a diversos ámbitos de la vida de la persona que la padece.

 
Con el objetivo de mejorar el conocimiento y el impacto

de la enfermedad, Acción Psoriasis puso en marcha esta encuesta,
cuyos resultados se recogen en este informe.

 
Este trabajo ha contado con la Coordinación Cientí�ca

del Dr.Xavier Juanola, reumatólogo del Hospital
Universitario de Bellvitge.
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El 65,9% de los pacientes encuestados
eran trabajadores activos en el momento

en que se realizó la encuesta.

Tipo de
OCUPACIÓN

Mujeres Hombres

11,1%

Trabajo activo 
367

Jubilado
62

Incapacidad 
42

Estudiante
12

7,5%65,9%

Otros
44

7,9% 2,2%

Buscando empleo
30

5,4%

290
52,1%

267
47,9%



52,6%
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INFORMACIÓN GENERAL1

Más de la mitad de los pacientes encuestados
habían sido diagnosticados desde hacía 6 o más años.

Tratamiento

Biológicos
210

FAMES (Metotrexato,
Sulfadiazina, Azatiorpina,
Ciclosporina, Le�unomida...)

238

Antiin�amatorios 
159

Corticoides
79

21,9%

Medicamentos tópicos
para la psoriasis

(cremas, pomadas)

224

No estoy con
tratamiento

50

Diagnóstico

24,8% 16,6%23,3% 8,2% 5,2%

Los FAMES, los medicamentos tópicos y los biológicos
son los tratamientos más comunes en la ApS.



GLOBALIDAD DE LA ApS
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El 34% de los pacientes de ApS que han participado en la encuesta han sido
diagnosticados de otra enfermedad tras la ApS. De ese 34%, las patologías

más comúnmente diagnosticadas son las que muestra el grá�co.

La artritis psoriásica
es una enfermedad
que pertenece al grupo
de las enfermedades
inmunomediadas. 

Es frecuente que
en un paciente coexistan
varias enfermedades 
Inmunomediadas
como la enfermedad
de Crohn o la uveítis.

Además presentan
un mayor riesgo de
padecer comorbilidades
y complicaciones derivadas
de los efectos crónicos
de la in�amación

2

16’5%

15,8%

12,1%

2,8%

3,5% 3,7%

5,9%

16,9%

5,2%

12,1%
1,7%

1,1%

2,6%

Enfermedad de Crohn

Hipertensión

Diabetes

Enfermedad Renal

Problemas cardiovasculares

Sobrepeso

Uveítis

Otras

Osteoporosis

Ansiedad

Colitis ulcerosa

Depresión

Enfermedad hepática

Pacientes diagnosticados de otras enfermedades

Solo el 36% asegura que su médico le ha explicado otros síntomas
o enfermedades que pueden estar relacionados con su ApS.



GLOBALIDAD DE LA ApS
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Las enfermedades asociadas a la ApS
que mayor impacto provocan en el paciente son:

El reumatólogo y el dermatólogo, en este orden,
los especialistas que más intervienen en el manejo
de la ApS, con un 53% y un 77% respectivamente.

2
Ansiedad

Enfermedades
cardiovasculares

Uveítis

Depresión

Derma + Reuma + Otros

Derma + Reuma

Derma

Reuma

9%

39%

53%

77%

Atención médica
(abordaje multidisciplinar)

Hipertensión

Obesidad

DiabetesEnfermedad
hepática



IMPACTO DE LA ENFERMEDAD
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3

pacientes han experimentado algún tipo
de exclusión o rechazo por padecer ApS.3/4

60%

7,9

El trabajo o los estudios, las relaciones sociales, la práctica deportiva
o el estado de ánimo son las principales preocupaciones de los pacientes de ApS.

La preocupación sobre el futuro en relación a la enfermedad
ha sido puntuada con un 7,9 sobre 10.

Estado de ánimo

Deporte Relaciones sociales

Trabajo

Afectación psicológica y calidad de vida

Un 60% de los pacientes presentan su afectación
psicológica con una puntuación superior a 7.

Principales preocupaciones

Futuro

Estigma
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El conocimiento medio
de los pacientes con ApS

es valorado con un 6,5 sobre 10.

Información general

Recomendaciones sobre hábitos saludables

Información sobre opciones de tratamiento

Información sobre posibles
enfermedades asociadas

1

5,59

5,28

5,30

3,77

2 3 4 5 6 7 8 9 10

¿Cómo valoran la información
que reciben en el diagnóstico?

¿Qué conocimientos sobre la ApS
tienen los pacientes?

16’3%

12%

10. 54

9. 67

8. 93

7. 91
6. 76

5. 76

4. 41

3. 21

2. 25

1. 14

9,7% 3,8%

7,3%

16,7%

4,5
%

13,6%

2,
5%

13,6%
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6,5

6,2

Nivel conocimiento sobre la enfermedad

Nivel satisfacción con la información

Nivel de conocimiento y satisfacción con la información sobre la ApS

14’7%

12,2%

6. 68

9. 63

7. 93

8. 82

10. 53

2. 35

1. 36

4. 39

5. 63

9,5%
6,5%

6,3%

16,7%

4,7%

7%

3. 26

11,3%

11,3%

Consulta multidisciplinar
entre especialistas médicos

Demanda de más
 información

¿Cuál es su nivel de satisfacción con la información
que ha recibido de su médico?

La nota promedio de los pacientes
encuestados es 6,2 sobre 10.

Principales demandas del paciente
en relación a la atención sanitaria

Mejor acceso a
los tratamientos



¡GRACIAS!



Para más información:
info@accionpsoriasis.org
932 804 622

www.accionpsoriasis.org           
www.artritispsoriasica.org


